

Детский отдых: регион готовится к введению электронного сертификата

С 2025 года в Оренбургской области планируется запустить механизм предоставления родителям государственной поддержки на отдых и оздоровление детей с использованием электронного сертификата.

В связи с этим отпадает необходимость в проведении заявочной кампании по отдыху и оздоровлению детей в том виде, в котором она проходила ранее, то есть с подачей заявлений на предоставление государственной поддержки работодателю или в органы социальной защиты в период с 1 августа по 1 декабря.

Со следующего года государственная поддержка в виде электронного сертификата будет предоставляться родителям или иным законным представителям всех категорий детей, за исключением воспитанников интернатных учреждений.

Введение электронного сертификата предоставит возможность родителям приобретать услуги по отдыху и оздоровлению детей в любых организациях отдыха и оздоровления детей независимо от их формы собственности и места нахождения и осуществить самостоятельную оплату услуги с помощью действующей банковской карты «Мир».

Для получения электронного сертификата нужно будет обратиться в начале 2025 года с заявлением в комплексный центр социального обслуживания населения по месту жительства, в МФЦ или через единый портал государственных услуг.

Информацию о выпущенном и активированном сертификате гражданин получает в личном кабинете на портале госуслуг либо сообщением на смартфон.

Реализовать электронный сертификат родители могут, заключив договор с лагерем, включенным в региональный в Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления.

Чтобы сделать получение электронного сертификата более доступным для родителей, в настоящее время министерством социального развития совместно с министерством цифрового развития и связи Оренбургской области осуществляется разработка порталной формы заявления на получение сертификата на отдых и оздоровление детей.

Функциональные возможности посадочной страницы – подача родителями заявления на реализацию сертификата на отдых и (или) оздоровление детей, бронирование места и заключение договора с лагерем.

Она учитывает все региональные особенности предоставления услуги и позволяет родителям (или иным законным представителям) подавать заявления на получение сертификата дистанционно.

2024 год – это подготовительный период к переходу на предоставление государственной поддержки с 2025 года на отдых и оздоровление детей в виде электронного сертификата.

Электронный сертификат реализуется на базе Национальной системы платежных карт (НСПК) – карт национальной платежной системы МИР, с учетом следующих особенностей:

– не требуется выпуск отдельной карты – возможна к использованию любая действующая карта «Мир», в том числе цифровая (виртуальная, токенизированная);

– средства не перечисляются на карту или счет гражданина – расчеты проводятся непосредственно с лагерем после фактического приобретения услуги;

– средства не находятся на карте – нельзя снять наличными, таким образом обеспечивается строго целевой характер использования;

– возможна доплата собственными средствами (картой, наличными).

Преимущества электронного сертификата на отдых и (или) оздоровление детей для граждан:

– оперативность получения меры социальной поддержки;

– возможность выбора лагеря любой формы собственности и способа оплаты его услуг, включая онлайн-оплату через Интернет;

– экстерриториальность использования сертификата (можно выбрать любой лагерь в Оренбургской области).